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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 4491-4:2013) byl vypracovaný technickou komisí ISO/TC 119 „Prášková
metalurgie“.

Této evropské normě je nutno nejpozději do listopadu 2013 dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do listopadu 2013.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 24491-4:1993.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Oznámení o schválení



Text ISO 4491-4:2013 byl schválen CEN jako EN ISO 4491-4:2013 bez jakýchkoliv modifikací.

Úvod

Stanovení obsahu kyslíku v kovových prášcích má mimořádnou důležitost v mnoha oblastech
práškové metalurgie.

Normované metody popsané v ISO 4491-2 a ISO 4491-3 neudávají celkový obsah kyslíku ve vzorku,
jelikož jisté složky obsahující kyslík nejsou vodíkem redukovány.

Z tohoto důvodu je požadována normovaná metoda stanovení celkového obsahu kyslíku. Nejčastěji
používanou metodou je redukční extrakce. Tu je možno provádět s různými komerčně dostupnými
přístroji pracujícími na základě odlišných principů extrakce a měření.

Je třeba zdůraznit, že výsledky rozborů závisí na typu používaného zařízení a na zvolených zkušebních
parametrech. Nicméně, jak je ukázáno v kapitolách 3 až 6, je vždy možné pro daný typ kovového
prášku zkušební podmínky optimalizovat tak, aby poskytovaly reprodukovatelné a přesné výsledky na
jakýchkoliv komerčně dostupných přístrojích, pokud jsou navrženy ke zkoušení uvažovaného
kovového prášku.

Není možné normalizovat jeden nebo více jednotlivých přístrojů. Nicméně, určité základní body
postupu se doporučují k rozboru kovových prášků (viz kapitola 6).

POZNÁMKA Metodu redukční extrakce lze rovněž využít ke stanovení dusíku a některé přístroje
umožňují současné měření obsahů kyslíku a dusíku. Stanovení obsahu dusíku však není do této
mezinárodní normy zahrnuto.

1 Předmět normy

Tato část ISO 4491 specifikuje metodu stanovení celkového obsahu kyslíku v kovových prášcích
redukční extrakcí za vysoké teploty.

Po dohodě je tato metoda rovněž použitelná na stanovení celkového obsahu kyslíku u spékaných
kovových materiálů.

Metoda je použitelná u všech prášků kovů, slitin, karbidů a jejich směsí, které nejsou ve zkušebních
podmínkách těkavé. Vzorek může být ve formě prášku nebo kompaktní.

Rozbor se provádí na prášku v dodaném stavu, avšak metoda není vhodná, pokud prášek obsahuje
mazivo nebo pojivo. Jestliže jsou přítomné takovéto látky, lze metodu využít jen tehdy, když se tyto
látky zprvu zcela odstraní metodou neovlivňující obsah kyslíku v prášku.

Tato část ISO 4491 se má používat současně s ISO 4491-1.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


